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l Sénmemis kireg, ingaata parca halinde getirilir. Kireg

havuzuna alinan sénmemis kireg, yeterli miktarda su

katildiktan sonra iyice karistirilarak séndurildr.

Kirecin séndirulmesi sirasinda gercgeklesen tepkime,
Ca0 + H:O ———= Ca(OH)z + 1s1

Sénmemis Sénmus
kireg kireg
seklindedir.

Daha sonra sénmdus kireg, kum ve su ile karigtirllarak
insaatlarda kireg harci olarak kullanilir.

Kireg¢ harcinin yapilisi sirasinda gercgeklesen
olaylarla ilgili olarak asagidakilerden hangisi

yanhlistir?

Sonmus kireg tepkimenin Urlnler kisminda yer
alr.

Sonmemis kiregten sénmdis kireg olusumu
kimyasal degisimdir.

Kire¢ harcinin olusumu sirasinda toplam kiitle
korunmaz ve yeni atomlar olusur.

Sondlrme islemi sirasinda atomlar arasi baglar
kopar, yeni baglar olusur.

Genetik mihendisligi ve biyo-teknoloji alanindaki
gelismelerin insanlar igin olumlu sonuglari
bulunmakta ancak dogurabilecegi bazi sonuglar da
kayg! uyandirmaktadir.

Asagidakilerden hangisi biyo-teknoloji
uygulamalarinin olumsuz sonuclarindandir?

Boceklere karsi daha direncli olan bitki tirleri
elde edilebilir.

Genetigi degistiriimis bitki ve hayvanlar farkl
hastaliklarin ortaya ¢ikmasina yol agabilir.

Hayvanlardan elde edilen et ve siit gibi
urunlerin besin degerleri arttirilabilir.

Hormonlar daha hizli, daha fazla miktarda ve
daha ucuza Uretilebilir.

Asagidaki tabloda bazi elementlerin elektron
dagilimlari verilmistir.

l Eren, fotosentezin gergceklesmesi icin 1sigin gerekli
oldugunu kontrolll deneyle gostermek istemektedir.
Eren, deneyi icin 6zdes bitkilerle hazirlad1g1 asagidaki
duzenekleri uygun sicaklikta bekleterek esit miktarda
su ile duzenli olarak bitkileri sulamaktadir.
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I. bitki

Il bitki

Ogretmeni Eren’e bu dizenekleri kullanarak dogru
sonug elde edemeyecegini sOylemistir.

Buna gore 6gretmen, Eren’e dogru sonug elde
edebilmesi igin asagida verilenlerden hangisini
tavsiye etmis olabilir?
(Kireg suyu, ortamdaki karbon dioksiti tutarak

bulaniklasir.)

I. bitkinin bulundugu ortamdaki kire¢ suyunu
kaldirmali ve Il. bitkinin 151k almasini
engellemelisin.

I. bitkiyle ilgili degisiklik yapmadan Il. bitkinin
1Isik almasini engellemelisin.

. I. bitkiyle ilgili degisiklik yapmadan II. bitkinin
bulundugu ortama da kireg¢ suyu eklemelisin.

1. bitkiyle ilgili degisiklik yapmadan . bitkinin
iIsik almasini engellemelisin.

l Asagida dogadaki azot donguisi sema Uzerinde

gosterilmigtir.

[ Havadaki azot gazi

Simsek
ve

yildirnm

Azot baglayici bakteriler

1. katman | 2. katman | 3. katman
Cl 2 8 7
Be 2 2
He 2
0] 2 6

Buna gore tablodaki elementler ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

Be ve He periyodik sistemde ayni grupta yer

alir.

Be ve Cl arasinda elektron aligverisi ile
kimyasal bag olusur.

. O atomu bilesiklerinde anyon olur.

. Cl ve O tel ve levha haline getirilemez.

Aynistirici bakteriler
Topraktaki azotlu bilesikler

Buna gore, azot dongusii ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

Hayvanlar havadaki azotu dogrudan solunumda
kullanir.

. Simsek ve yildirim olaylari, havadaki azotun
topraga gegmesini saglar.

Baz bitkilerin kokleri Gzerindeki bakteriler, azot
ihtiyaglarini bitkilerden karsilar.

Ayristirici bakteriler havadaki azot gazinin
topraga baglanmasini saglar.



6. Asagida bir bolgedeki besin zincirinde yer alan
canlilar gosterilmistir.

®%®

Bu besin zincirindeki canlilarla ilgili olarak
asagidaki ifadelerden hangisi sdylenemez?

A | X canlisi fotosentez yaparak besin uretebilir.

B | Z canlisinin artmasi sonucu Y canlisinin
sayisinin azalmasi beklenir.

C Z canlisi besin ihtiyacini Uretici bir canhidan
karsilar.

D @ T canlisi hem uretici hem de tlketici canlilarla
beslenir.

Yin kumasa slrtllerek yluklenmis ebonit gubuk X ve
Y iletken kurelerinin arasina konuldugunda kureler
sekildeki gibi dengeleniyor.

o
@ —ee @
X J.T Y
Buna gore, kurelerin yuk tirleri asagidaki
secgeneklerde verilenlerden hangisi gibi olabilir?

X Y
A Negatif Negatif
B Pozitif Pozitif
C Notr Notr
D Negatif Pozitif
Asagidaki sekillerde, | ve Il ile belirtilen ortamlarda
1Isigin kirllmalari verilmistir.
Isigin izledigi yola gore, hangi segenekte |. ortam
Il. ortamdan daha yogundur?
A
B

9! Yiikli cisimlerle ilgili olarak verilen agagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A | Cisimlerin lzerindeki negatif ylk sayis| pozitif
ylUk sayisindan az ise cisim pozitif yiklGdr.

B | Notr cisimler (izerinde hig ylk bulunmamaktadir.

C Cisimlerin tzerindeki negatif ylik sayisi pozitif
ylUk sayisina esit ise cisim noétrddr.

D Cisimlerin Uzerindeki negatif yuk sayisi pozitif
yUk sayisindan fazla ise cisim negatif yuklGdur.

10. .
e

O noktasindan destek Uzerine konulmus, esit bélmeli
ve agirhgr dnemsenmeyen ¢ubukla kurulmus kaldirag
sisteminde, Y noktasina konulmus K cismi, T
noktasina uygulanan disey F blyGklGgindeki
kuvvetle sekildeki gibi dengelenmisgtir.

Buna gore, K cismi yerine agirlhigi daha biiytik bir
cisim konulursa dengenin bozulmamasi igin;
I. Kuvveti T noktasi yerine P noktasindan uygulama
Il. Destegi O noktasindan Z noktasina kaydirma
lll. Cismi Y noktasi yerine X noktasina koyma
uygulamalarindan hangileri tek basina yapilabilir?

A ' Yalniz | C I veya Il

B Yalniz Il D Il veya Il

11. Canl fare ve kire¢ suyu kullanilarak asagidaki deney
diuzenegdi hazirlamyor.

Canli  Kireg
fare suyu

i

(Kire¢ suyu, ortamdaki karbondioksidi tutarak
bulaniklasgir.)

Bu deney diizeneginde gergeklesebilecek
olaylarla ilgili olarak;
I. Farenin oksijenli solunumla urettigi karbondioksit
kireg suyunu bulandirir.
Il. Bir slire sonra fare solunum yapamayacadi igin
yasamsal etkinlikleri sona erer.
Ill. Zaman igerisinde kaptaki oksijen miktarinda artis
gergeklesir.
ifadelerinden hangileri soylenebilir?
A @ Yalniz | C  lvell

B ' Yalniz Il D 1 1lvell



12.

Mete, igini bosaltarak su ile doldurdugu seffaf bir
ampull, gunesli bir ginde gazete parcalari GUzerine
tutarak ates yakmaktadir.

Buna gore, bu olayla ilgili olarak asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A ' Ampul, kalin kenarli mercek gibi Glineg’ten
gelen isinlar kirmistir.

B | Ampul, GUnes'ten gelen i1sik isinlarini dagitarak
gazetenin yanmasini saglamigtir.

C ' Mete, gazeteyi kirillan 1sinlarin kesistigi noktaya
koyarsa tutusma gerceklesmez.

D @ Mete, ampul yerine su dolu cam sise kullanarak
da gazeteyi tutusturabilir.

Hasan balkonundan yakindaki bir parkta yapilan
havai fisek gosterisini izlerken evlerinin pencerelerinin
titrestigini gdzlemlemistir.

Bu olay ses enerjisi agisindan distinuldiiginde
asaqidakilerden hangisiyle benzerlik gosterir?

A | Su icerisinde birbirine vurulan taglarin ¢ikarttigi
sesin su iginden ve disindan farkli duyulmasi

B Bazi opera sanatgilarinin sesleri ile cam
bardaklar kirabilmesi

C ' Tren raylarina kulagimizi dayadi§imizda
uzaktaki bir trenin sesinin duyulabilmesi

D @ Yiksek bir duvar karsisinda birbirine vurulan
taslarin gikarttigi sesin bir sire sonra tekrar
duyulmasi

14.

15.
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Poster 1 Poster 2

Bir 6grenci, sesin yayildigi ortamlardaki siratlerini

kargilastirmak icin sekildeki posterleri hazirliyor.

Poster 2, Poster 1'deki durumdan bir stire sonrasini

modellemektedir.

I, Il ve lll yollari sesin yayildigi ortamlari, arabalar

ise ayni anda olugsmus ses dalgalarini temsil

ettigine gore; bu ortamlar asagidakilerden hangisi

gibi olabilir?
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A Su Demir Hava
B Hava Su Demir
(@ Hava Demir Su
D Su Hava Demir
3
Ka::a;urbna u!abo

i 6 Insan
Kola Domates kani
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Yukaridaki pH metre lzerinde ginlik hayatta
karsilastigimiz bazi besinlerin ve temizlik trtnlerinin
pH degerleri gérilmektedir.

Buna gore bu maddeler ile ilgili segeneklerde
verilen ifadelerden hangisi dogrudur?

A | Asidik 6zellik gosteren maddelerin timu
viicudumuza g¢ok zararldir.

B ' Kola gibi gazli igecekler bol miktarda baz icerir.

C ' Amonyak ¢ozeltisi ve hidroklorik asit ¢ozeltisi
arasinda notrlesme tepkimesi gergeklesir.

D ' Deterjanlar ve lavabo acicilar asidik 6zellik
gosterir.
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Yukaridaki periyodik tabloda bazi elementler
gosterilmistir.

Buna goére bu elementler ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A @ Proton sayisi en kiiglk olan element H'dir.

B ' N ve P elementlerinin son katmanlarindaki
elektron sayilari esittir.

C ' Ne 1s1 ve elektrigi cok iyi iletir.

D ' Ca atomu bilesiklerinde katyon olur.

L Kimya endiistrisi ile ilgili agagidakilerden hangisi
yanhstir?

A | Turkiye'de kimya endustrisi, Cumhuriyet’in
ilanindan sonra hiz kazanmistir.

B = Gida mihendisligi, hazir gidalarda kullanilan
kimyasal maddeler ile ilgilenir.

C ' Kimya endustrisinin gelismesi i¢in arastirma gok

onemlidir.

D | Kimya enddstrisi yalnizca ¢ok uluslu sirketlerle
yurdr.

18. Sicaklik (°C) Sicaklik (°C)

A A
60 /—/ 60 /—/
40( | 40( 1

——————Isi(cal) —S—————Isi(cal)
01100 500 01100 500
K maddesi L maddesi

Ozdes isiticilarla isitilan 10'ar gramlik K katisi ve L
sivisina ait 1s1 sicaklik grafikleri yukaridaki gibi elde
edilmistir.

Cevap Ang

Buna goére bu maddeler ile ilgili verilen
ifadelerden hangisi yanhigtir?

A K'nin erime sicaklidi 60 °C'tur.

B ' Kve L ayni maddeye ait 6rneklerdir.

[=]

C L'nin buharlasma isisi K’nin erime Isisina esittir.

D L'nin kaynama sicakligi K'nin kaynama
sicakligindan kcUktar.

https://goo.gl/K-
E*M[E

19.

80°C) //

400 mL il
Bu /

Y.
/

y

7| 400 mL
W

Demir<—

blok
2. kap

Demir-<—
blok

1. kap
Sekildeki gibi icinde 400 mL su bulunan iki ayri
kaptaki sularin ilk sicakliklari 60 °C’tur. Bu kaplara
ayni kitledeki demir bloklar atilarak bir stire
bekleniyor. Son durumda kaplardaki sularin

sicakliklar sekildeki gibi olclliyor.
Buna gore bu deneyle ilgili agagidakilerden
hangisi soylenebilir?

A 2. kapta demir bloktan suya i1sI aktarimi
olmustur.

B 1. kaba atilan demir blogun ilk sicakligi suyun
ilk sicakhgindan ylksektir.

C | Her iki kaba atilan demir bloklarin ilk sicakliklari
esittir.

D 1. kaptaki demir blogun tanecikleri, sudan aldigi
enerji ile daha hizli hareket eder.

-

o 5 10 16 20

20. Saf bir kati maddenin 25 °C'ta sivi hale gectigi ve 105
°C'ta kaynamaya basladidi bilinmektedir.
ilk sicakligi 15 °C olan bu maddeden alinan bir miktar
ornek isitilmaya baslaniyor. Maddenin 5. dakika
sonunda erimesinin, 20. dakika sonunda da
kaynamasinin tamamlandig: gézleniyor.
Buna gore bu maddenin sicaklik - zaman grafigi
hangi segcenekte dogru verilmistir?
Secaklik [ —
("Cl "C)
| k
10Ef=======
; 26 /'—'f . 1 Zaman
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